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Predhovor 

Tento dokument (EN 13823: 2010 + A1: 2014 ) vypracovala technická komisia CEN/TC 127 Požiarna 
bezpečnosť stavieb, ktorej sekretariát je v BSI. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, alebo 
oznámením najneskoršie do mája 2015 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa zrušiť naj-
neskoršie do augusta 2016. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových práv. 
CEN [a/alebo CENELEC] nezodpovedajú za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patento-
vých práv.  

Tento dokument obsahuje zmenu A1, ktorú schválil CEN 9. septembra 2014.  

Táto európska norma nahrádza !EN 13823: 2010 ". 

Začiatok a koniec textu, doplneného alebo zrušeného zmenou je vyznačený v texte symbolmi !". 

Tento dokument vypracoval CEN na základe mandátu, ktorý mu udelili Európska komisia a Európske 
združenie voľného obchodu, aby sa podporili základné požiadavky smernice (smerníc) ES. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné 
normalizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Bývalej juhoslovanskej republiky Macedón-
ska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Is-
landu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, 
Slovenska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

Úvod 

Klasifikácia reakcie stavebných výrobkov na oheň, určená rozhodnutím Komisie 2000/147/ES (OJEU L50 
z 23. 2. 2000), definuje v tabuľke 1 triedy reakcie na oheň pri stavebných výrobkoch okrem podlahových 
krytín. Príslušné skúšobné metódy na zisťovanie reakcie na oheň pripravuje CEN/TC 127. 

Upozornenie 

Všetky osoby podieľajúce sa na riadení a vykonávaní skúšok opísaných v tejto norme musia venovať 
pozornosť skutočnosti, že proces skúšok môže byť nebezpečný, a že počas skúšky existuje riziko vzniku 
toxických alebo škodlivých plynov a dymu. 

Musia sa posúdiť všetky potenciálne zdravotné nebezpečenstvá a riziká a musia sa určiť a zaistiť bez-
pečnostné opatrenia. Dym a plyny sa musia z pracoviska odstrániť. Bezpečnostné pokyny sa vydajú pí-
somne. Osoby podieľajúce sa na riadení a vykonávaní skúšok musia absolvovať primerané školenie. 
Treba zaistiť, aby sa obsluha laboratória nepretržite riadila bezpečnostnými pokynmi. 

Osobitné opatrenia sa vyžadujú pri zariadení na zásobovanie propánom. 

– Vybavenie, napríklad hadice, spojky, prietokomery, musí byť schválené na propán. 

– Horák musí byť vybavený diaľkovo ovládaným zapaľovacím zariadením, napríklad zapaľovacím 
plameňom alebo žeraviacim drôtom. Má mať výstražný systém na prípad unikania plynu a ventil 
na okamžité prerušenie dodávky plynu pri zhasnutí zapaľovacieho plameňa. Zapaľovacie pla-
mene môže zapáliť priamo obsluha v skúšobnej miestnosti, avšak pri zapálení horáka by 
v skúšobnej miestnosti nemala byť prítomná nijaká osoba. 

– Má existovať možnosť obsluhovať prepínač medzi prídavným a hlavným (primárnym) horákom 
a hlavný ventil (na otvorenie alebo uzavretie prívodu propánu) z miesta mimo skúšobnej miest-
nosti. 

Osobitné opatrenia sa vyžadujú pri hasení horiacich vzoriek. 

Keď sa vzorky hasia kvôli ich intenzívnemu horeniu, odporúča sa, aby bol v pohotovosti druhý operátor. 
Prostriedky na hasenie majú byť dostupné (napríklad preto, že v dôsledku tepla počas intenzívneho ho-
renia sa môžu poškodiť prístroje). 
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1    Predmet normy  

V tejto európskej norme sa špecifikuje metóda skúšky na zisťovanie reakcie na oheň v prípade staveb-
ných výrobkov, okrem podlahových krytín a okrem výrobkov, ktoré sú označené v tabuľke 1 rozhodnutia 
Komisie 2000/147/ES, pri vystavení tepelnému pôsobeniu jednotlivého horiaceho predmetu (SBI). Výpo-
čtové postupy sa uvádzajú v prílohe A. Údaje o presnosti skúšobnej metódy sú v prílohe B. Kalibračné 
postupy sa uvádzajú v prílohách C a D, pričom C je normatívna príloha. 

POZNÁMKA. – Táto európska norma sa vypracovala na zisťovanie reakcie na oheň predovšetkým v prípade rovinných vý-
robkov. Postup pri niektorých skupinách výrobkov, napríklad pri lineárnych výrobkoch (rúrach, potrubiach, kábloch atď.) mô-
že vyžadovať osobitné pravidlá. 

2    Normatívne odkazy 

Ďalej uvedené citované dokumenty sú nevyhnutné na používanie tohto dokumentu. Pri datovaných odka-
zoch sa používa len citované vydanie. Pri nedatovaných odkazoch sa používa najnovšie vydanie citova-
ného dokumentu (vrátane akýchkoľvek zmien). 

EN 13238 Reaction to fire tests for building products – Conditioning procedures and general rules for 
selection of substrates. [Skúšky reakcie stavebných výrobkov na oheň. Postupy kondicionovania a vše-
obecné pravidlá na výber podkladov.] 

EN 13501-1: 2007 + A1: 2009 Fire classification of construction products and building elements – Part 1: 
Classification using data from reaction to fire tests. [Klasifikácia požiarnych charakteristík stavebných 
výrobkov a prvkov stavieb. Časť 1: Klasifikácia využívajúca údaje zo skúšok reakcie na oheň.] 

EN 60584-1: 1995 Thermocouples – Part 1: Reference tables (IEC 60584-1: 1995). [Termoelektrické 
články. Časť 1: Referenčné tabuľky.] 

EN ISO 13943: 2000 Fire safety – Vocabulary (ISO 13943: 2000). [Požiarna bezpečnosť. Slovník 
(ISO 13943: 2000).] 




